



Славные сына Отечества

*Мой дедушка- участник Великой
Отечественной войны*

Воспитатель: Калмантаева Регина Рамильевна

МБДОУ «Ивановский детский сад»



Конечно, я застала своего деда живым, и память о его подвигах жива в нашей семье и будет передаваться из поколения в поколение.

Хотя со Дня Победы прошло семьдесят пять лет , но мы, юное поколение, должны помнить о том, какой ценой досталась это Победа.



Калмантаев
Гафур Идрисович
1921 - 2002

Давно закончилась война... Затекли и сравнялись с землей окопы, заросли травой временные фронтовые дороги, цветами покрылись блиндажи. Но земля будет помнить о войне. И люди помнят !

А для меня очень важно сохранить в памяти то, что рассказал мой дедушка.



Мой дедушка, Калмантаев Гафур Идрисович родился 20 января 1921 года в селе Верхнеильясово Люксембургского района Чкаловской области. Закончил 4 класса. До войны жил и работал в родном колхозе трактористом. В 1940 году был призван в ряды Красной армии. И с 3 октября 1940 года служил в Полтаве в 226 батальоне связи.



Я помню, я горжусь



Из воспоминаний дедушки .

Дедушка Гафур Идрисович начал воевать в 132 дивизии. Потом дивизию расформировали в Гомель для пополнения сил. Из Гомеля дивизия была отправлена на фронт. Но во время их пути появились немецкие самолеты и начали бомбить. Советские солдаты попали в плен. Дедушка пережил страшные пытки плена, голод, холод, болезни. Пленные были освобождены чехословацкими партизанами.



Я помню, я горжусь



Дедушка Гафур Идрисович стал воевать в партизанском отряде в Карпатах. Дедушка участвовал во многих подрывных операциях, брал «языков». Тяжелые условия в партизанском отряде не сломили дух и патриотизм дедушки. Вскоре партизан перебросили в Будапешт и до конца войны он был участником всех сражений. Но и после окончания войны дедушка продолжал службу в действительной армии в Венгрии.



Я помню, я горжусь



12 марта 1946 года дедушка вернулся в Москву. За мужество и храбрость, стойкость дедушка Гафур Идрисович был награжден медалями и орденом красной звезды.

В 19 лет ушел из родного села, был участником и свидетелем страшных событий Великой Отечественной войны и вернулся домой лишь в 1946 году, через 6 лет. Вернувшись домой, сразу же начал работать в родном колхозе. Создал прочную семью. Достойную жизнь прожил со своей супругой.

Я помню, я горжусь



Вместе со своей супругой , моей бабушкой Рашидой Сиражитдиновной, воспитали 7 детей. Все они получили образование, хорошее воспитание, помогли в воспитании 17 внуков и 9 правнуков.

Я помню, я горжусь



Дедушка Гафур Идрисович пользовался уважением и авторитетом среди сельчан. Он всегда был добрым, веселым и внимательным к людям . Дедушка прожил достойную жизнь, он ушел из жизни в 82 года в 2002 году.



*Вечная память ветерану войны, дедушке
Калмантаеву Гафуру Идрисовичу!*



Спасибо за ваш подвиг!



В презентации использованы материалы:

Из личного архива семьи Калмантаевых.